

“珍爱生命 共御毒艾”暑期三下乡社会实践团队活动纪实

携手共御毒艾 争创文明城市



七月上旬，为提高安庆市民尤其青少年的禁毒防艾意识，积极响应安庆创建文明城市的号召，增强安庆师范大学大学生奉献精神，弘扬社会主义核心价值观，在白国梁博士的指导下，安庆师范大学化学化工学院“珍爱生命 共御毒艾”暑期三下乡社会实践团队活动纪实开展了一系列禁毒防艾主题宣传和实践活动，以实际行动积极贡献一份力量，携手共建安庆文明城市。



7月6日下午在安庆市人民路吴樾广场前言后记书店举行了禁毒防艾讲座，讲座通过播放科学视频短片、讲解识毒辨毒知识、微电影欣赏和有奖竞答这四个小环节来向青少年宣传相关知识。讲座现场座无虚席，前来听讲的孩子们都能保持专注，认真学习。在互动环节中，孩子们热情高涨、踊跃答题。此次讲座重点向青少年普及关于毒品和艾滋病知识、防治手段，提高儿童和青少年对毒品和艾滋病知识的了解，从小培养远离毒品的意识。



7月7日上午，在安庆市公安局宜秀分局刑警大队和良运集团--松之白露的支持下，“珍爱生命，共御毒艾”暑期“三下乡”禁毒防艾服务队走进菱湖公园，设置宣传站点，向路人宣传禁毒防艾知识。通过展示毒品样本、现场讲解禁毒知识，散发传单、填写调查问卷等多种形式向路人宣传毒品危害和艾滋病知识，并分发印有毒品知识的小礼品，现场气氛热烈，反响良好。许多热心市民纷纷表示，会继续向自己的亲朋好友宣传今天学到的知识，尤其会注意提醒家中在外打拼或求学的年轻人注意防范毒品和艾滋病的侵害。很多家长更是带着孩子来到活动现场听讲并签字，加强对青少年的禁毒防艾教育，教育孩子抵制毒品从小做起，从点点滴滴做起。

7月8号上午11:30分，团队成员和安庆市公安局宜秀分局刑警队程敏恩队长共同受邀参加安庆广播电视台“栀子花开”节目的专题访谈，节目主要围绕大学生暑期“三下乡”实践活动和禁毒宣传活动展开。宜秀分局刑警队大队长现身说法，向青少年儿童宣传毒品的危害，呼吁广大市民加强禁毒防毒意识，自觉抵制毒品。队长闫文静和队员杜月也就大学生暑期“三下乡”社会实践活动，我们团队活动背景、前期准备，和具体一些活动做了详细介绍，并分享了自己在活动中的一些感悟和体会，共同呼吁市民要提高对毒品的防范意识，为创建文明城市营造良好的社会环境。



7月13号上午9:30分，我们与安庆市公安局宜秀区刑警大队以及安庆市少年宫共同合作，在安庆市科技广场文化舞台设置禁毒防艾宣传点，举办“共御毒艾”宣传活动，本次活动得到安庆电视台的关注和支持，他们创新运用社交新媒体，依托央视移动网、安庆网络广播电视、安庆天天直播官方微博和微信安庆广播电视台对本次活动进行了全程网络平台直播。尽管在活动开始前天公不作美下起了小雨，但队员和市民们的热情不减。本次宣传活动主要以大学生暑期“三下乡”禁毒防艾实践活动和文明城市创建宣传为主题展开，共有四个活动亮点，一是安庆刑警向市民展示毒品样本，并介绍各类新型毒品的巨大危害；二是禁毒防艾主题有奖竞答，为现场市民朋友科普禁毒防艾的基本常识；三是少年宫小朋友以禁毒防艾为主题，充分发挥大胆丰富的想象力，用他们的画笔形象生动地描绘了一幅幅色彩艳丽的远离毒品和艾滋病的美好愿景；四是安庆热心市民热情无偿奉献，活力唱响本土文化黄梅戏，助力禁毒防艾实践，助力文明城市创建。活动现场气氛热烈，市民积极参与，本次活动受到现场市民朋友的一致好评。



7月14日下午，“珍爱生命 共御毒艾”实践团队为加大宣传力度开始走进社区，在安庆市双井街社区的积极配合下组织开展了“共御毒艾 共建文明城市”的宣传活动，活动主要通过向居民讲解禁毒防艾知识并播放影片和在街道分发宣传网页来加深居民对毒品认识，提高居民的警惕，为文明城市的创建出一份力。



此次三下乡社会实践活动立足校园、走进社区、走上街头，全方面、多层次的开展“珍爱生命 共御毒艾”的宣传活动，提高了在校学生和市民对毒品和艾滋病知识的了解，提高对毒品的抵制能力和对艾滋病的防范能力，为健康生活营造一个良好的校园氛围和社会环境。虽然“珍爱生命 禁毒防艾”暑期三下乡社会实践活动接近尾声，但禁毒防艾工作并没有结束，禁毒防艾我们一直在路上，也会一直努力，为创建文明城市贡献自己的绵薄之力。

（通讯员 闫文静 倪倩倩 李悦）

央视移动网，安庆网络广播电视，天天直播官方微博和微信安庆广播电视台全程直播：
http://www.365yg.com/item/6442080475619000846/?iid=9078519414&app=news_article&tt_from=android_share&utm_medium=toutiao_android&utm_campaign=client_share

安庆广播电视台“栀子花开”节目专题访谈：

<http://m.qingting.fm/channels/1965/from/20170708113000>